

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APĂRE ZILNIC

Inscris în registrul publicațiilor pericidice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1938

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Vârnă No. 27
Abonamentul cu suplimentul costă: un an 600 lei, 6 luni 350
Pentru Adresă și Instrucți: lei 2.000 — Factura și inserții după tarif
Telefon No. 13.42

Datoria celor cari vin

de ION NEICU

Prea mult frământată istorie a pământului acestuia dintre Dunăre și Mare înregistrează în zilele noastre de acum, un nou și foarte important capitol.

Un fapt de epocă importantă vine să schimbe înfașurarea etnografică a Dobrogei.

Acesta este schimbul de populații, hotărât prin convenția de la Craiova și a cărui aplicare a început.

Bulgarii dobrogeni își părăsesc satele și gospodăriile pentru a se așeza în Dobrogea de Sud, în locul coloniștilor noștri cari așteaptă să ia locul Bulgarilor în cele două județe ale Dobrogei.

Odată cu Bulgarii, re-părăsesc și Germanii — sau numai o bună parte dintre ei.

Să facem o numărătoare a celor cari pleacă sau a celor cari vin, n'ar avea nici un rost pentru moment.

Mulți sau puțini, cei cari vin, constituiesc pentru oficialitate o mare și importantă problemă.

Ei trebuie cazaji, reparați pe la locuințele rămase goale, improprietariți, puși în situațiunea de a fi folositori — sau cel puțin de a nu mai fi avizați la ajutorul statului, județului etc.

Să recunoaștem că toate acestea, mai ales la început de iarnă, nu sunt tocmai ușoare.

Să înțelegem deci, că dacă nu toată lumea va fi mulțumită, vinovate nu pot fi numai decât autoritățile cari fac ceea ce se poate face în aceste vremuri de grele încercări, de săracie și de război.

Cei cari vin acum în Dobrogea pe care până ieri o numeam veche spre a o deosebi de cealaltă, sunt foștii coloniști din județele Caliacra și Durostor.

Oamenii aceștia vin aci cu o psihologie specială pe care nu este cazul s-o discutăm în ce privește originile și manifestările ei. Fie destul zicând, că pentru a te ridica de la vatra părinților tăi de bunăvoie și a te duce să te stabilești într'altă parte, unde ai de întâmpinat multe, trebuie să ai o anumită psihologie — sau, de cele mai multe ori, un anumit temperament.

Colonistul vine — atunci când colonizarea se face în vremuri obicinuite — într'o regiune unde el trebuie să desțelenească, să defrișeze, să taie drumuri, să stea cu mâna pe topor ca și pe pușcă, să creeze pur și simplu

posibilități de dezvoltare a așezărilor omenești, acolo unde n'a existat până la el decât sălbăticie.

În asemenea ipostază, colonistul este un element civilizator. Așa s'a colonizat America și dacă astăzi Americanii au unele îndrăsneli pe cari noi le numim americanisme, acestea nu sunt altceva decât manifestări ale psihologiei speciale a oamenilor cari au înfruntat totul, pentruca să creeze odată cu o lume nouă, o civilizație nouă și mult deosebită dacă nu superioară celei europene.

Colonizarea Dobrogei însă are astăzi un alt caracter. Ea este o colonizare de stat, determinată de împrejurările istorice și politice pe cari le cunoaștem.

Coloniștii cari vin în Dobrogea nu au nevoie să desțelenească, să defrișeze, să taie drumuri. Ei găsesc aci totul gata. Ei vin într'o țară de veche, de foarte veche civilizație unde nu se cere altceva decât munca pacinică și necontentă.

Dacă acolo unde au fost și unde au lasat gospodăriile destul de frumoase, colonizarea lor a avut și rostul de a întemeia o lume românească în Dobrogea veche, accentul nu mai cade în primul rând pe această latură. Coloniștii găsesc în Dobrogea o lume românească gata formată.

Chiar dacă etnicitatea acestei lumi poate să fie uneori discutabilă, sufletește, vechea populație a Dobrogei este străns și definitiv legată de destinele românești. Ea poate fi socotită drept populație românească, aspirațiile ei nefiind nici contrarii, nici străine scopurilor și intereselor statului românesc.

Pe deasupra, această veche populație dobrogeană a cimentat legătura ei cu statul, jertfindu-și feciorii pe câmpurile de bătăie ale războiului întregiri, pentru care justificare, drapelele celor două regimente dobrogene poartă cea mai înaltă decorație de război, ordinul „Mihai Viteazul”.

De altfel, numărul Românilor autentici în această Dobrogea veche este covârșitor, astfel încât, chiar caracterul etnic al acestei provincii este astăzi mai românesc decât oricând — mai ales după plecarea Bulgarilor și a unora dintre Germanii și după emigrarea, încă de acum câțiva ani, a majorității Turco-Tătarilor.

Așa dar, coloniștii cari vin astăzi în Dobrogea uni (continuare în pag. 2-a)

Inaugurarea primei cantine a „Ajutorului Legionar” la Constanța.

Ajutorul Legionar din localitate a luat buna inițiativă de a înființa mai multe cantine la Constanța, spre a veni în ajutorul muncitorimei și nevoiașilor constănțeni.

Ca urmare acestei hotărâri s'a înființat prima cantină legionară pe str. Carol 147 (fostul local al cafenelei „Elice”, a cărei înăpurare s'a făcut într'un cadru sobru, caracteristic solemnităților legionare.

Solemnitatea s'a desfășurat în prezența d-ilor: Eugen Theodorescu, șeful regionaliei V-a, Puiu Traian primarul municipiului, Nicu Bujin, șeful organizației Constanța, Carol Vaida președintele camerei de comerț, Ovidiu Popescu președintele federației „Constanța” av. Dumitru Popescu șeful contenciosului legionar, Lică Botea ajutor de primar, Victor Fiacescu președ. coop. „Furnica”, dr. N. Ionescu, Gogu Gheorghiu șeful poliției legionare, Marin Cosoreanu vice președintele federației, un numeros grup de legionari și legionare, etc., etc.

Un sobor de preoți, alcătuit din Gh. Bestea, Octavian Iatan, Necșulescu, Lemnău, Ghiță Popescu și Georgescu, a oficiat serviciu religios.

După terminarea serviciului divin, corul legionarelor a cântat imnul biruinței legionare și „Noi legionarii lui Codreanu”.

S'a servit apoi masa la un număr de 100 camarazi, care constă dintr'un singur fel de mâncare, ce se dă în porții bogate la 13 lei.

Cu conducerea acestei cantine a fost însărcinat legionarul Vrânceanu.

În curând vor mai lua ființă alte trei cantine: una în piața Chilei, una în cartierul I. C. Brătianu și una în port.

Găgăuții din Dobrogea nu intră în schimbul obligator de populații

COMUNICAT

Fiind informat de nesigurăranțe ce domnește între populația de Găgăuți din satele Dobrogei asupra soartei lor, Președintele Comisiunii Române pentru aplicarea Tratatului de la Craiova, informează pe această cale că Găgăuții nu intră în schimbul obligator de populații și deci nu au motive de neliniște.

Consiliul de miniștri de ieri

La 11 Noembrie 1940 a avut loc un Consiliu de miniștri, prezidat de d. general Antonescu.

I. D. general Constantin Petrovicescu, ministrul internelor a făcut o expunere asupra efectelor cutremurului din noaptea de 9/10 Noembrie.

Cutremurul a avut un caracter mai grav în patru centre: București, Valea Prăhovei, Galați și Focșani.

O a doua zonă, cu efecte mai puțin grave, a fost constituită din: Turnu-Măgurele, Câmpu-Lung, Târgoviște, Mizil, Râmnicu-Sărat, Tecuci, Bărlad, Iași, Brăila.

Cutremurul s'a manifestat cu mai multă intensitate în: Roman, Piatra-Neamț, Bacău, Brașov, Pitești, Craiova, Giurgiu, jud. Ilfov, Tulcea și Constanța.

Restul țării nu a suferit aproape deloc. Până în seara zilei de 10 Noembrie s'au înregistrat: 269 morți și 476 răniți.

Au fost luate imediat măsurile de asistență necesare. S'au trimis în regiunile unde s'a simțit nevoie, medici tehnicieni, alimente, material de construcție. S'au discutat măsurile care trebuie luate pentru înmormântarea victimelor, precum și pentru cazarea și ajutorarea sinistratilor. Se vor construi pentru aceasta, echipe de lucru, care să acționeze alături de Mișcarea Legionară. Se vor deschide deasemeni, creditele extraordinare necesare.

2. Titularii departamentelor au făcut apoi o expunere a pagubelor suferite la ministerele respective și la instituțiile pendinte de ele, arătând măsurile care s'au luat, precum și cele care trebuie să mai fie încă luate pentru ca funcționarea aparatului de Stat să nu sufere.

D. general Antonescu a dat dispozițiuni ca aceste măsuri să fie intensificate, pe deoparte prin repararea construcțiilor deteriorate, iar pe de altă parte prin evacuarea serviciilor și instituțiilor publice din localitățile mai grav avariate, pentruca

viața celor care lucrează în ele (studenți, elevi, funcționari, etc.) să nu fie periclitată.

În ce privește stabilirea răspunderilor pentru catastrofa de la imobilul „Carlton”, d. ministru al justiției a adus la cunoștința Consiliului că a dispus imediată arestare a celor vinovați.

3. S'a hotărât ca în timpul vizitei oficiale pe care d. General Antonescu o va face la Roma, d. Horia Sima, Vicepreședintele Consiliului de miniștri, să exercite interimatul Președinției Consiliului de miniștri, d. Mihail Antonescu, ministrul justiției, interimatul afacerilor străine, iar d. general Petrovicescu, ministrul afacerilor interne, interimatul ministerului apărării naționale.

4. Consiliul a luat act de mersul favorabil al însămănțărilor de teamnă, care în maximum zece zile vor atinge întinderea stabilită de guvern.

5. S'a hotărât ca treptat, până la finele anului curent, să se plătească bonurile de rechiziție pentru animalele, harnașamentele și căruțele rechiziționate de la săteni și de la căruțașii orășeni. Deasemeni se vor plăti bonurile de rechiziție pentru autovehiculele rechiziționate de la șoferii proprietari de taximetre și autocamioane, care trăiau din exploatarea lor, conducându-le personal.

D. general Antonescu și ministrul Afacerilor Străine sosește la 14 Noembrie la Roma, invitat de guvernul fascist

În ziua de 14 Noembrie va sosi la Roma, invitat de Guvernul Fascist. Generalul Antonescu, Conducătorul Statului, Președinte al Consiliului de Miniștri, însoțit de Ministrul Afacerilor Străine, pentru a se întâlni cu Ducele și cu Ministrul Afacerilor Străine conte Ciano.

Apelul ajutorului legionar către toți Românii!

Dumnezeu a încercat amarnic poporul nostru. El ne-a trimis semne cutremurătoare și vrea să ne mântuiască încercându-ne.

Mulți frați și-au pierdut viața, iar alții, adăpostul și agoniseala.

Cei cari aveți puțin și cei cari aveți mult, dăruiți din prisosul vostru ca și din prisosul nostru.

Fiecare poate dărui — tot ne putem dărui.

Nici un Român să nu lipsească de la această bătălie grea.

Dăruiți bani, material de construcție, brațe.

Trebuie să câștigăm bătălia!

Vrem ca biruința să fie a Nației întregi.

AJUTORUL LEGIONAR

Datoria celor cari vin

(continuare din pag 1-a)

numai să ocupe un gol creat de împrejurările politice din ultimul timp.

Golul acesta, până acum câteva luni nu exista — cel puțin din punct de vedere economic — fiindcă Germanii și Bulgarii erau buni agricultori, buni crescători de vite, buni gospodari, buni producători, în sfârșit buni contribuabili. Satele nemțești și bulgărești din Dobrogea se cunosc, astfel încât nu este nevoie să vorbim prea mult. Ei era oameni muncitori, economi și pacinici. Ei dădeau justiției cele mai puține procese penale, în schimb ei aduceau la pieți și la oboare cele mai multe produse agricole și casnice. Sunt acestea, afirmațiuni al căror adevăr nu se poate contesta și pe cari le facem fără să fim împinși de vreun sentiment de prietenie sau altfel.

Oamenii aceștia cari astăzi pleacă, trebuie înlocuiți **întru totul** de cei cari vin.

Nici un dezechilibru în viața economică a provinciei nu trebuie lăsat să se producă prin plecarea Bulgarilor și a Germanilor.

Noul coloniști au deci această misiune.

Ei trebuie să înțeleagă că rostul lor în Dobrogea este acela de a produce.

Ei trebuie să înțeleagă că datoria lor este să devină în cel mai scurt timp, cei mai buni agricultori, cei mai buni producători, cei mai buni economi de vite etc.

Ei mai trebuie să înțeleagă că nu mai este cazul să aștepte totul de la stat. Statul are astăzi alte greutăți, cu mult mai mari, nespuse mai mari, pentru suportarea căror, statul are nevoie de sprijinul tuturor românilor, fără deosebire de vârstă, avere, situație etc.

Ei vin în gospodărit gata făcute. N-au nevoie pe prea mult de la stat. Vor găsi poate și unele locuri însă mântăite cari li se vor da ca să le lucreze mai departe.

Datoria lor este ca, odată așezați la gospodăriile rămase de la cei plecați, să continue lucrul fără a mai aștepta nimic de la nimeni.

Statul își va face desigur datoria să-i ajute. Acest ajutor s'ar putea însă să întârzie sau să nu fie pe măsura așteptărilor.

De aceea, refugiații — coloniști să caute a deveni cât mai curând, ceea ce cuvine și este nevoie să fie: buni gospodari, buni agricultori, buni producători, buni contribuabili.

Nu mai fiind toate acestea, ei vor avea dreptul să se numească și BUNI ROMÂNI.

Dacă nu vor cauta să fie așa, dacă se vor gândi că e suficient numai să spui, ca să fii bun Român, atunci ei

vor fi pentru stat o sarcină și pentru noi o deziluzie.

E vremea faptelor acum și naționalismul fără fapte este ceea ce acum vrea treizeci de ani a numit un mare învățat român: **naționalismul laTRANS.**

Și fapta se cheamă muncă.

ION NEICU

Suspendarea spectacolelor

Direcțiunea Generală a Teatrelor, Operelor și a Spectacolelor din Ministerul Educației Naționale, Cultelor și Artelor aduce la cunoștință că toate spectacolele sunt suspendate până ce comisiile speciale de arhitecți și ingineri vor controla fiecare sală de teatru și fiecare local cu program artistic.

Spectacolele de orice fel din întreaga țară (teatre, cinematografe, varieturi, danscinguri, etc.) sunt suspendate pe trei zile (Luni 11, Marți 12 și Miercuri 13 Noembrie).

În acest timp, fiecare local de spectacol va fi examinat de către o comisie tehnică specială de verificare a imobilelor.

Joi 14 Noembrie se vor redeschide și-și vor relua activitatea numai acele localuri de spectacole care nu căpătat autorizația specială a comisiei de verificare.

Toți directorii sau patronii localurilor de spectacole sunt obligați ca în acest interval de trei zile să ceară comisiilor tehnice de verificare a imobilelor vizitarea și examinarea acestor localuri. Contrariu nu-și vor putea relua activitatea.

Lupta contra speulei

Inspectoratul comercial de Constanța a dat în judecată pe următorii negustori:

Fabrica de mezeluri A. Apostolopol Constanța, pentru că nu produce 30% mezeluri tip popular.

Hrisula Zahariadi, nu afișează prețurile la coloniale.

Gh. Ianopol, coloniale. Nu afișează prețurile. Nu are facturi de la furnizorii de brânză.

A. O. Tramundana, coloniale. Nu afișează prețurile și nu are facturi de la furnizori.

Iordan Vasile, coloniale. Nu afișează prețurile.

Iașar Mustafa, coloniale. Nu afișează prețurile.

Au primit avertismente următorii comercianți:

Technegi et Co., mezeluri, Marin Pinta coloniale, X. Diamandopol, coloniale și Rădița Vasiliu coloniale.

INSTIINTARE A SFATULUI NEGUSTORESC

Înaltul Guvern în grija ce poartă celor mulți și nevoiași, pentru a le asigura hrana zilnică, a fost nevoit să vie cu un Decret Lege prin care sabotajul economic este calificat drept crimă și privește pe:

a) Comercianții și industriașii cari în scop de speculă dosec, adică ascund mărfuri sau alimente pentru a le vinde mai târziu cu prețuri mai ridicate;

b) Comercianții cari refuză de a vinde pe prețurile afișate, mărfurile și alimentele ce dețin.

Crima de sabotaj se pedepsește cu muncă silnică de la 5—25 ani și confiscarea mărfurilor și alimentelor dosecite.

Comit delictul de sabotaj comercial:

a) Comercianții cari nu afișează prețurile marfurilor în mod vizibil, sau cari schimbă în mod fraudulos prețurile afișate.

b) Acei care vor acapara, și dosec mărfuri și alimente de prima necesitate cumpărate în cantități mai mari de cât cele trebuincioase, pentru întreținerea obișnuită a lor și a celor ce cad în sarcina lor.

Delictul de sabotaj comercial se pedepsește cu internarea într'un lagăr de muncă de la o lună la un an și cu confiscarea mărfurilor.

Prin regulamentul acestui decret lege se precizează că fiecare comerciant va afișa în mod vizibil înăuntrul magazinului, depozitele sale de mărfuri existente, în afara de localul de desfacere, cu specificarea categoriilor de mărfuri depozitate.

Se socotește dosec de mărfuri, faptul de a deține depozite cari nu au fost afișate, sau de a refuza vânzarea, pe motivul că nu există marfă disponibilă, atunci când comerciantul mai are încă disponibilități.

Făcându-vă cunoscut cele de mai sus, suntem convinși că D-voastră veți aprecia motivele cari au dictat aceste grele pedepse și că prin muncă dusă până la sacrificiu, veți da posibilitate populațiunii nevoiașe de a se hrăni și trai omeneste, până în ziua când bunul Dumnezeu, va aduce liniște și pace în omenire.

Președinte,

GHEORGHE ȘTEȚCU

Adunarea generală a asociației comercianților și exportatorilor de cereale din Constanța

Alegerea unei noi conduceri

Duminică dim., s'a ținut adunarea generală anuală a asociației comercianților și exportatorilor de cereale din localitate. Adunarea a fost deschisă de d. Agop Damadian, președintele asociației, care a făcut o dare de seamă asupra activității desfășurate de comitetul prezidat de d-sa în cursul anului trecut. În continuare exprimă vii mulțumiri membrilor din comitet, apreciind concursul pe care i l'au dat și încheie aducând la cunoștința adunării, că mandatul fostului comitet a expirat urmând ca în această adunare să se facă alegerea noii conduceri.

Ca urmare, adunarea procedează la alegerea, prin aclamațiune, ca președinte al asociației, a d-lui Spiridon Panaitescu, unul din cei mai rutinați exportatori de cereale române. Restul comitetului este de asemenea ales prin aclamațiune în persoanele d-lor: Carol Valda, președintele Camerei de comerț, Victor Dragomirescu, directorul Băncii urbane, Ovidiu Popescu, președintele federației „Constanța”, Ion Munteanu, Gh. Broască, Ion Teucusan, D. Bălan și D. Hurmuziadi, membri.

Ca vicepreședinte al asociației a fost desemnat d. Virgil Dragomirescu, restul funcțiunilor din comitet fiind ocupate după cum urmează;

Tecușan, secretar și Ion Munteanu, casier.

Noul președinte, d. Spiridon Panaitescu luând cuvântul aduce mulțumiri comercianților exportatori de cereale pentru încrederea ce i-a acordat-o, legându-l conducător al asociației. Logișcă apoi, activitatea vechiului comitet, insistând mai cu seamă asupra celeia desfășurate de fostul președinte, d. Agop Damadian, ale cărui merite în comerțul de cereale și în comerțul în general, sunt notorii și prețuite chiar dincolo de hotarele țării.

Ca atare, d-sa arată că datorită acestor merite, d. Damadian trebuie să fie menținut în conducerea asociației și propune proclamarea lui ca președinte de onoare, ceea ce adunarea admite cu unanimitate.

Aduce apoi mulțumiri d-lor Carol Valda, președintele Camerei de comerț și Ovidiu Popescu, președintele federației „Constanța”, cari au luat parte la adunare și au acceptat să facă parte în conducerea asociației.

Termină, asigurând adunarea că va depune toată dragostea de muncă și priceperea sa pentru apărarea și promovarea intereselor comerțului și comercianților exportatori de cereale.

D. Carol Valda, președintele camerei de comerț, într-o

frumoasă cuvântare a vorbit despre importanța comerțului de cereale, arătând că în noul stat legionar practicarea lui nu va putea fi făcută decât de negustori români, realizându-se astfel astfel unul din absolutele imperative naționale.

Salută apoi noua conducere a asociației exportatorilor de cereale și promite întregul său sprijin.

Ultimul a vorbit d. Virgil Dragomirescu, directorul băncii urbane, care a mulțumit adunării pentru încrederea ce i-a arătat-o alegându-l în locul de vice președinte al asociației.

Noua conducere a colegiilor medicale din Dobrogea

Ministerul Sănătății a numit în fruntea colegiilor medicale din Dobrogea următoarele comisii interimare:

Colegiul Constanța: dr. Encica Anghel, dr. Justin Mircea, dr. Ionaș Atanasiu, dr. Ionescu Nicolae dr. Teodorescu Emil.

Colegiul Tulcea: dr. Corneliu Dumitrescu, dr. Zaharia Milotinov, dr. Vlasie Hristodor.

—o—

Cum se face transferul populației bulgare din județele Tulcea și Constanța

Programul imbarcărilor din stațiile C.F.R.

Comisiunea mixtă româno-bulgară pentru schimbul de populație ne trimite următorul comunicat:

1. La 1 Noiembrie 1940 a început evacuarea vitelor aparținând supușilor români de origine etnică bulgară din județele Tulcea și Constanța, cari urmează a fi transferați în Bulgaria.

După cum s'a comunicat, transferul acestor locuitori se va face:

— Pentru cei situați la Sud de c. f. r. Constanța—Cernavoda, cu căruțele, iar

— Pentru ceilalți, cu șlepurile, (Dunăre), cu trenul și pe Marea Neagră (cu vapoarele).

Mișcările pe jos au început în ziua de 5.XI.1940, iar cele pe apă și calea ferată în ziua de 6.XI.1940, imbarcările având loc la: Măcin, Tulcea și Constanța, pentru cele din tîi și în gările din tabelul de la punctul 3 de mai jos, pentru celelalte.

2. Din populația de transferat, se vor evacua acum 60 mii persoane și anume: locuitorii din orașele Babadag, Tulcea, Măcin, Isaccea, Cernavodă, Megidia și Constanța înscrisi în recensământul din 1930 și toți locuitorii din

satele (cu mase compacte de minoritari bulgari) specificate mai jos:

Principele Mihai (zona 1); Regele Ferdinand și Nalbant din zona 2; Turda și Mihai Bravu din zona 3; Congaz și Vintilă Brătianu din zona 4; Lunca și Ceamurlia de Jos din zona 5; Mihail Kogălniceanu, Hagilar și Frecăței din zona 6; Beștepe și Hagighiol din zona 9; Ceamurlia de Sus, Camena, Eschibaba și Vasile Alexandri din zona 11; Cerna din zona 12; Traian din zona 13; Casimcea, Sarighiol de Deal și Beidaut din zona 14; toate comunele din zonele 15 (Ostrov) 16; (Lipnița), 17 (Dobromirul din Vale) și 18 (Mangalia); Ciocărlia de Sus și de Jos, Mereni, Osmancea, Biruința, Topraisar, Voevodul Mihai, Tuzla, Eforie, Carmen Sylva, Techirghiol, Agiea, Cumpăna, Straja și Bărăganul din zona 20; zona 21 (Baia, Pandurul și Mihai Viteazul); Fântănele, Râmnicul și Grădina din zona 22; zona 23 (Sinoe și Istria, Corbul, Săcele și Nuntași din zona 24.

3. Programul imbarcărilor din stațiile c.f.r. este următorul:

Data	Stația de imbarcă	Gara
5-8.XI	Frecăței	
9-16.XI	Regele Ferdinand	
17-22.XI	Hagilar	Cataloi
15-24.XI	Nalbant	
25-29.XI	Mihail Kogălniceanu	
5-10.XI	Concaz	
11-15.XI	Babadag	Babadag
18-20.XI	Turda	
23-30.XI, 1-2.XII	Principele Mihai	
3-5.XII	Mihai Bravu	
6-12.XI	Ceamurlia de Sus	
13-14.XI	V. Alexandri	Mocani
15-16.XI	Eschibaba	
20-27.XI	V. Brătianu	
6-14.XI	Ceamurlia de Jos	
15-19.XI	Hamangia	Hamangia
20-27.XI	Beidaut	
28-30.XI și 1.XII	Lunca	
6-15.XI	Sinoe	
16-21.XI	Panduru	Mihai Viteazu
20-30.XI-5.XII	Mihai Viteazul	
6-10.XI	Fântănele	
11-14.XI	Râmnicul	Domnești
22-28.XI	Istria	
20-30.XI-4.XII	Sarighiol	
15-21.XI	Corbul	
22-24.XI	Grădina	
25-28.XI	Săcele	Tărgușor
30.XI-5.XII	Nuntași	
1-2.XII	Beștepe	
3-4.XII	Hagighiol	Tulcea
2-5.XII	Camena	Codru

Guvernul român a pus în acest scop la dispoziție 16 locomotive și 800 vagoane, iar cel bulgar 8 locomotive și 400 vagoane.

Se exceptează cei căsătoriți cu românce.

Evacuarea coloniștilor din Cadrilater

Ministerul coordonării și al statului maior economic aduce la cunoștința coloniștilor evacuați din Cadrilater, care urmează a se stabili în Dobruța că în ziua de 14 Noiembrie a.c. încep transporturile pe C.F.R.

În ziua de 15 Noiembrie a.c. va imbarca în stația Ivănești 93 capi de familie din comuna Dragalina care urmează a se stabili în comuna Ceamurlia de Jos. Jos județul Tulcea. În aceeași zi se imbarcă 90 capi de familie din comuna Căzănești și 20 capi de familie din comuna Revig pentru a se stabili în comuna Sinoe jud. Tulcea.

Un gest creștinesc al comandantului motonavei Balcio

Autopompele motonavei, au contribuit la stingerea unui incendiu

D. căp. Beller, comandantul motonavei Balcio, care venea nopțile trecute dintr-o cursă de la Sulina spre Galați, observând după trecerea de Tulcea, că într-o comună de pe marginea Dunării, a luat loc o gospodărie, care amenința casele vecine și care nu putea fi stins din cauza mijloacelor primitive, a dat ordin ca motonava — deși noapte — să se apropie de mal. Motonava aflându-se la o mică distanță de loc, a pus în funcțiune pompele automate de incendiu. Grație muncii deslășurată de ofițeri și echipaj incendiu a putut fi stins, salvându-se parte din gospodăria incendiată; precum și toate casele vecine cari fuseseră amenințate de incendiu.

Gestul acesta creștinesc al comandantului ofițerilor și marinarilor, a impresionat pe locuitorii comunei. Motonava și-a continuat apoi drumul spre Galați.

—o—o—o—

Căți bulgari pleacă din Dobrogea

D. general Gh. Potopeanu președintele delegației române la comisiunea mixtă de schimb de populație, ne roagă să publicăm următoarea precizare: Numărul de bulgari, stabilit de comisiunea mixtă româno-bulgară, și care urmează să fie repatriat până la 15 Decembrie a. c., nu este de 54000 de suflete, cum s'a publicat.

Adevărul este că se vor transfera în Bulgaria (așa cum prevede tratatul dela Craiova) toți supușii români de origine etnică bulgară din județele Tulcea și Constanța, dar că planul de evacuare admis de comisiunea mixtă, și care se află în curs de execuție, se ocupă numai de primele 60000 persoane.

—xN—

D. Mircea Cancicov a fost numit ministru al Economiei Naționale

D. N. Petra subsecretar de stat la același departament

D. prof. Gheorghe N. Leon, demisionând dela conducerea ministerului economiei naționale, d. Mircea Cancicov a fost numit ministru la acest Departament.

D. N. Petra a fost numit subsecretar de Stat la ministerul economiei naționale.



Dunărea

Apelul d-lui general I. Antonescu

Conducătorul Statului către țară

ROMĂNI,

Soarta ne-a supus la o nouă încercare.

În fața loviturilor și a voinței supreme ne inclinăm, dar nu dăm înapoi.

Cu fruntea sus o luăm dela capăt și mergem, cu brațele încordate, înainte.

Este învins numai cine se dă învins.

Orice s'a întâmplat și orice se va mai întâmpla, cred cu voi și credeți cu mine în biruință.

Cu cât loviturile vor fi mai mari, cu atât dărzenia noastră va trebui să fie mai mare, munca noastră mai încordată și voința noastră de a învinge mai fără de limită.

Orice a fost, orice ne mai așteptă, să privim înainte.

Așa voi face eu: așa vă cere și vouă destinul să faceți.

ROMĂNI,

Nu cerșim nimic d'la nimeni.

Omul cade când se crede căzul.

Omul moare când se lasă să moară. Am pierdut mult, am pierdut multe.

Munca fiecăruia; munca fără cârtire și fără șovăire; munca din zori până în zori, a tuturor, ne va duce încet, dar sigur, la capăt.

Clădind, dela temelie, cu sudoarea față și cu răbdare, piatră peste piatră, vom ajunge să implantăm stindardul nostru, nepieritor și falnic, pe culmile pe care niște generații, înaintea noastră, au dorit și au visat, au suferit și s'au sacrificat să-l implante.

ROMĂNI,

A vrut Voința, în contra căreia nu te poți împotrivi, ca o nouă greutate să fie adăugată la acelea pe care le-am găsit în catalea mea la 6 Septembrie.

Nu dau înapoi.

Pentru voi, numai cu voi și prin voi, voi învinge.

ROMĂNI,

Sus inimile!
General ANTONESCU

INFORMATIUNI

M Sa Regele a cercetat erigrăniunile devastate de cutremur în Capitală.

Dirrecțiunea generală a căilor ferate anunță că trenurile circulă aproape normal în toată țara.

D-l General Ion Antonescu, conducătorul statului și președintele consiliului de ministri a plecat aseară la Roma.

D-l George Chirea a fost numit și instalat în locul de primar al stațiunii balneare Eforia.

Producția de mere, pere și prune fiind scăzută în acest an, fabricile de marmeladă din țară au experimentat fabricarea marmeladei de dovleac, care va fi pusă la dispoziția consumatorilor pe un preț mai redus decât al celorlalte varietăți.

Pagubele cauzate de cutremurul de Duminică în orașul și județul Constanța nu sunt mari și victime omenești nu sunt.

În afară de unele hornari supate, de crăpături în ziduri pe la clădirile mai mari, nu s'au înregistrat în oraș alte ravagii.

În județ, unele biserici au suferit stricăciuni mai mari.

Se desminte ca fiind cu totul de domeniul fanteziei știrea lansată de agenția Havas relativă la prelinse demisiuni din guvernul român.

D-l N. Șeitan prefectul județului Constanța a fost însărcinat cu conducerea comisariatului colonizărilor, în locul d-lui C. Ciometti



Vedere spre port

Deschiderea cursurilor școlii de specialități a marinei la Constanța

Cu deosebită solemnitate s'a făcut ieri deschiderea cursurilor școlii de specialități a marinei, ce funcționează în localitate.

În prezența profesorilor în cap. cu d. lt. c-dor Toma Matei, comandantul școlii și a elevilor, preotul maior Ilie Deleanu, confesorul garnizoanei a oficiat un serviciu religios, după terminarea căruia a rostit câteva frumoase cuvinte adresate elevilor.

După aceasta, d. lt. c-dor Toma Matei, comandantul școlii, luând cuvântul a spus că a ținut ca anul acesta deschiderea cursurilor să fie făcută printr-o slujbă religioasă, datina moștenită de strămoșii noștri.

În continuare spune că anul acesta elevii școlii trebuie să învețe a servi. A servi înseamnă a te da cu trupul și sufletul cuiva, unei idei mari, unei credințe scumpe, concretizate în țară și țară.

Pentru realizarea acestei mari obligații, se cere o educație fizică, care să în-

lângă cu ușurință oboselile serviciului și să desvolte curajul și încrederea în sine, o educație intelectuală care să însemne o specializare într-una din ramurile marinei imbinată cu o cultură generală auxiliară; o educație morală care să impregneze un mănunchi de deprinderi bune spre a servi cu credință în slujba intereselor nației, o educație militară care să deștepte și să desvolte simțul camaraderiei și patriotismului, mai presus de orice și în sfârșit o educație estetică pentru o înălțare spirituală, pentru o umanizare a sufletelor și înălțarea iubirii de patrie.

În continuare d-sa vorbește despre felul cum urmează a se realiza prin școală aceste importante deziderate și încheie arătând că noi am pierdut multe drepturi, cari trebuiesc reparate.

La sfârșit s'a intonat Imnul Regal.

A urmat un program artistic, după care solemnitatea a luat sfârșit.

Cutremurul la Tulcea

În noaptea de 9 Noembrie, un cutremur de o violență nemaipomenită la noi, a îngrozit pe locuitorii orașului și județului Tulcea.

La orele 3.40 s'au produs primele manifestări, apoi din ce în ce mai puternic, cutremurul a ținut 4 minute, adică până la ora 3.44.

În tot timpul cutremurului locuitorii îmbrăcați sumar și-au părăsit casele, au ieșit în curți, pe străzi, privind cu groază la locuințele lor, cari se clătinau, unele surpându-se complet, iar altele parțial.

Unii spun că au văzut o puternică lumină spintecând cerul.

Pagubele pricinuite de acest cataclism sunt foarte mari.

Se așteaptă știri din județ pentru a se vedea pagubele pricinuite acolo.

În orașul Tulcea multe case periferice s'au dărâmat. În general, crăpăturile în pereții caselor sunt așa de numeroase încât nu li se mai dă importanță.

Și bisericile au avut de suferit mult. Astfel catedrala Sf. Nicolae la căzut o parte din tencuiala interioară și crucea de pe unul din turnuri este aproape să cadă. La biserică „Schimbarea la față” aproape toată tencuiala interioară a căzut, iar un perete a crăpat. Prin vitrine s'au spart sticlările, prin case sobele s'au dărâmat, iar pe străzi sârmele de telegraf s'au rupt și au căzut pe jos.

MĂINE

ARE LOC TRAGEREA

LOTERIEI DE STAT

La tragerea transei dela 15 Noembrie se distribuie 10.423 câștiguri.	
1	câștig de 4.000.000
6	câștiguri a 1.000.000
10	câștiguri a 400.000
16	câștiguri a 200.000
20	câștiguri a 100.000
66	câștiguri a 40.000
500	câștiguri a 8.000
8000	câștiguri a 800

Cumpărați-vă
chiar AZI
loțuri

LOTERIA DE STAT

Tribunalul Jud. Constanța
Secția III-a
Publicațiune de vânzare
No. 20182 din 12 Noem. 1940

În baza Jurnalului acestui Tribunal secția III cu No. 4034/1940 prin care s'a dispus scoaterea din nou în vânzare în contul falului adjudecatar Cleanti Dalidachis domiciliat în Municipiul Constanța Strada Mihail Kogălniceanu No. 26, a imobilului adjudecat definitiv asupra sa prin jurnalul 1993 din 14 Iunie 1940, și care conform art. 551 pr. civ. n'a depus în termen legal, prețul adjudecării de lei 400.000 (patru sute mii).

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 26 (douăzeci și șase) Noembrie 1940 începând de la ora 9 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică, care se va ține în pretoriul acestui Trib. secția III. — în contul falului adjudecatar — Cleanti Dalidachis, imobilul rămas pe urma defunctului Hristu Suslu, având succesoare pe minoră sa lică Asimia Hr. Suslu, reprezentată prin tutoarea legală Meropi Hristu Suslu, domiciliată în Municipiul Constanța strada Mircea No. 90, situat în Municipiul Constanța pe Strada Mircea No. 90, compus din un teren în suprafață de de 126 m. p. pe care se află construit un imobil pe o suprafață de 74 m. p. având subsol cu două camere și antreu, la parter două camere și antreu, iar la etaj trei camere și o bucatărie inclusiv antreul și W. C., construcție masivă din cărămidă, tencuit cu șarpantă de brad, acoperită cu olandă.

Peretele din M. N. (Cosma Cociaș) este acelaș pentru amândouă clădirile înainte forma un singur imobil întreținerea bună. Vânzarea este autorizată de D I Judecator Tutelar al Tribunalului Județului Constanța prin

jurnalul cu No. 1895/1938 și No. 145/1939.

Licitația și strigările vor începe dela suma de lei 400.000 (patru sute mii) sau de la orice sumă s'ar oferit.

Conform referatului dela dosar asupra imobilului de mai sus s'au aflat ca sarcini: Comandamentele No. 21/1939 de lei 80000 (optzeci mii) și No. 183/1940 de lei 130.000, ambele în favoarea D-nei Maria Condari.

Sunt somați toți aceia care ar pretinde vre'un drept de orice fel asupra acestui imobil ca mai înainte de ziua vânzării să arate acestui Tribunal pretențiunile lor sub pedeapsă de a nu li se mai ține în seamă.

Președinte, indescifrabil
Șef Portarel indescifrabil
Dosar No. 209/1939 secția III.

Alegerea curelelor de piele pentru transmisiuni este ochestiune de mare însemnătate pentru Dvs.

Curele de piele pentru transmisiuni STANDARD. REZISTENT, CROMIN

sunt recunoscute de toată industria românească drept curele economice de prima calitate și vă oferă:

- Transmiterea sigură și neîntreruptă a forței.
- Rezistență mai mare la uzură.
- Durață de funcționare mai îndelungată.

CLARK, S. A. R., PLOEȘTI

În condițiuni grele de lucru, o curea de calitate CLARK pentru transmisiune, vă scutește de neplăceri.

Curelele de transmisiune Clark vă asigură mersul sigur și neîntrerupt al mașinilor Dv fiind curele economice, cari reduc costul de întreținere a transmisiunilor Dvs.

Fabrica de Curele pentru Transmisiuni CLARK, S. A. R., Ploiești.

SCHIMB DOUA VILE

Situate în Balce Str. Ghiea 3 și Dragoș Vodă 80 cu imobil situat în oraș sau stațiune balneară din regat.
Adresați: Gh. Stavrescu București, Str. Grigore Alexandrescu No. 97

Pierzând Buletinul Buir.

Pop. Constanța, pe numele Ion Roșu din str. Ștefan cel Mare 26, îl declar nul în mâinile ori cui s'ar găsi.